
 

ERDÉLYI ÖRMÉNY GYÖKEREK füzetek 
 

az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület 
havonta megjelenő kiadványa 

“Emlékek nélkül, népeknek híre csak árnyék..."  
 (Vörösmarty Mihály)  

XI. évfolyam 119. szám  
2007. január  
 

A Fővárosi Örmény Klub minden hónap 3. csütörtökén 17 órakor 
- hívottan és hívatlanul - mindenkit szeretettel vár 

a Budapest, V. Semmelweis utca 1-3. I. emeleti zeneterembe 
 
Lapunk az interneten: www.magy-orm.axelero.hu honlapon olvasható  
Elektronikus levélcímünk (E- mail): magyar.ormeny@axelero.hu - magyar.ormeny@t-online.hu 
 

 
Az örmény liturgia megemlékezéseiből 

 
Az örmény liturgiában - mint más szertartású misék estében is - az utolsó vacsora szavainak elhangzása 
és a Mi Atyánk imádkozása között megemlékezések hangzanak el. Az itt közreadott szövegeket a 
Gyergyószentmiklóson élő gyakorlatból vettük. 
 
A megemlékezések előtt a kar énekli: „Isten Lelke, aki a mennyből leszállván, kezünk által 
beteljesíted a veled együtt dicsőítendőnek a titkát, az ő vérének kiosztása által könyörgünk hozzád: 
adj nyugalmat elhunytjaink lelkének.” 
 
Megváltásunk Krisztus kiontott vérében rejlik s elköltözötteink üdvössége is! 

Dr. Sasvári László 
***** 

Bura László 
Szakítópróba 

A szatmári római katolikus egyházmegye megpróbáltatásai 
a 20. század derekán 

(3. rész) 
 
A Szentszék az adott körülmények között belement abba, hogy a vikáriusok (helynökök) segítsék 
Márton Áront a kormánnyal való kapcsolattartásban, ezt a kormány is elfogadta, s ekkor ismerte el 
a Scheffler János által törvényesen kijelölt személyeket. Ezt követően Scheffler úgy kormányozta 
tovább az egyházmegyét, hogy az állam címére küldött okiratokat (előzetes egyeztetés után) 
vikáriusa, Pakocs Károly általános helynök írta alá. 
    Márton Áron az állam által elismert gyulafehérvári egyházmegye püspökeként - tehát állami 
szempontból egész Erdélyre érvényes módon - körlevelében közölte: a pápától és a katolikus egyháztól 
való elszakadást előmozdító gyűlésen való részvétel kiközösítéssel jár. Az államilag el nem ismert római 
katolikus egyházmegyék vezetői ezt - a körlevél külön megismétlése nélkül - egyházilag érvényesnek 
tekintették mind papjaik, mind híveik számára. 
    A “lefokozott" szatmári püspökség gazdasági ügyeinek íntézésében gondot okozott, hogy Scheffler 
Ferenc gazdasági igazgatónak 1948. december 6-án el kellett menekülnie a biztos letartóztatás elől. 
Az egyházi kormányzást 1949 elején újabb kormányrendelet nehezítette: egyházi személyeket csakis a 

 


